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Způsob vyhodnocení: Při vyhodnocení budou započteny jen správné odpovědi.

1. 4S-křivka ilustruje
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) typický charakter růstu v rozvojových ekonomikách
b) typický charakter vývoje běžného účtu v čase.
c) existenci vícenásobné rovnováhy.
d) hospodářský cyklus v ekonomice.

2. 4Funkční distribuce příjmu se zabývá distribucí příjmu mezi
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) výrobními faktory (půda, práce, kapitál).
b) jednotlivci a domácnostmi ve městech.
c) jednotlivci a domácnostmi na venkově.
d) jednotlivci a domácnostmi.

3. 4Giniho koeficient představuje míru
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) úrovně chudoby
b) tempa růstu ekonomiky.
c) úrovně relativní nerovnosti
d) nezaměstnanosti.

4. 4K čemu dochází podle rozvojové teorie strukturálních změn při rozvoji země?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) poklesu obchodu jako podílu HNP
b) posunu od zemědělství směrem k průmyslu a službám
c) růstu venkovského sektoru
d) zvyšování podílu příjmů utrácených za potraviny

5. 4Zdroj, který je ve veřejném vlastnictví a který je alokován v rámci systém neomezeného přístupu
ke zdrojům je znám jako
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) kolektivní zdroj.
b) přenositelný zdroj.
c) socialistický zdroj
d) zdroj ve společném vlastnictví

6. 4Nově industrializované země jsou
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) specifickou klasifikací pro některé země se středním vyšším příjme, které dosáhly relativně
velkého pokroku ve výrobních odvětvích

b) země vykazující udržitelný růst průmyslu.
c) všechny země, které se dostaly ze skupiny nízkopříjmových zemí.
d) stejné jako vysoko příjmové země.

1 Regionální rozvoj



7. 4Vizuální znázornění rozdělení světa na tzv. globální sever a globální jih má poukazovat na rozdíly
v:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) populaci
b) klimatu
c) blahobytu

8. 4Uveďte přibližný počet obyvatel afrického kontinentu:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) 700 mil.
b) 1 mld.
c) 2,5 mld.

9. 4Více než 40 % afrického průmyslu se soustřeďuje v:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Jihoafrické republice
b) Egyptě
c) Nigérii

10. 4Index lidského rozvoje je vypočten na základě kategorií:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) inflace, nezaměstnanost a životní úroveň
b) porodnost, plodnost a přirozený přírůstek obyvatelstva
c) očekávaná délka života, životní úroveň, úroveň vzdělanosti

11. 4Většina tzv. ”maquiladoras” (průmyslová produkce v zóně volného obchodu) je umístěna:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) na Kubě
b) v severním Mexiku podél hranice s USA
c) v jižním Mexiku podél hranice s Guatemalou

12. 4Nejchudší zemí Latinské Ameriky je:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Nikaragua
b) Bolívie
c) Haiti

13. 4ECOWAS je:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Hospodářské sdružení západoafrických států
b) Evropské hospodářské společenství západních států
c) Evropské sdružení volného obchodu

14. 4Nadnárodní korporace:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) odvádí vysoké daně a poskytují jistotu zaměstnancům
b) jsou plně pod kontrolou národních států
c) mají vysokou geografickou flexibilitu (rychlá reakce na měnící se podmínky a přesuny výroby).

15. 4Lobbing znamená:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) totéž co korupce
b) legální prosazování zájmů zájmových skupin
c) používání látek a metod uvedených v Seznamu zakázaných látek a metod vydávaném každo-

ročně Světovou antidopingovou agenturou (WADA)
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16. 4Jako nový regionalismus označujeme:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) proces ekonomického a politického sbližování , jehož hlavním motivem je trh a neomezené
proudění kapitálu

b) proces decentralizace a předávání moci regionům a substátním aktérům státní správy
c) bipolární uspořádání světa po 2. světové válce a soupeření mocenských bloků

17. 4Po roce 2000 v souvislosti s nárůstem negativních dopadů globalizace se objevují nové ideologie
a přístupy ke globalizaci, které označujeme jako:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Levicové a antiglobální
b) Liberální
c) Neoliberální

18. 4Stálí členové Rady bezpečnosti OSN jsou:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Rusko, Čína, USA, Německo a Francie
b) Čína, Francie, Velká Británie, USA a Rusko
c) Německo, Francie, Velká Británie, USA a Rusko

19. 4Principy teorie centrálních míst od W. Christallera byly v praxi uplatněny při územním plánování
některých oblastí v období po druhé světové válce (např. v padesátých letech 20. století v Izraeli
v souvislosti s usazováním nových imigrantů a rovněž se zajištěním zázemí pro vzdálená země-
dělská sídla). Teorie centrálních míst byla dále aplikována i v případě prostorového uspořádání
některých poldrů. V které zemi se tyto poldry (využívající Christallerovské principy) nacházejí?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Španělsko
b) Finsko
c) Nizozemí

20. 4Zákon 387/2004 Sb., o změnách hranic krajů, rozhodl o tom, že 28 obcí v rámci celé České republiky
změnilo svoji krajskou příslušnost. Kterých dvou krajů se týkala výměna největšího počtu obcí?
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Olomoucký a Pardubický
b) Jihomoravský a Olomoucký
c) Jihomoravský a Vysočina

21. 4Kdo je hlavním autorem teorie výrobních cyklů? Svoji teorii zveřejnil v roce 1966 v rámci publikace
Mezinárodní investice a mezinárodní obchod v rámci výrobního cyklu.
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Gunnar Myrdal
b) Doreen Massey
c) Raymond Vernon

22. 4Koncept ”jednoduchého životního stylu” má v regionálním rozvoji zejména ekologický a spiritu-
ální rozměr a jeho cílem je spravedlivější distribuce zdrojů, nebo např. dosažení lidského štěstí.
Uvedený koncept řadíme do:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) strukturalistických teorií
b) marxistických teorií
c) postdevelopmentalismu

23. 4Podle jaké teorie sehrávají klíčovou roli při rozvoji ekonomiky velké firmy, které mají často pozici
monopolu či oligopolu? Tato teorie vychází z předpokladu, že z velkých firem se formuje speciální
sektor zapříčiňující rozdíly v distribuci moci.
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) houpačková teorie
b) teorie ziskových cyklů
c) teorie mezoekonomiky
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24. 4Jaký z následujících modelů bývá označován za první vědecky zformulovaný lokalizační model
vůbec? Ostatní lokalizační modely byly přímo či nepřímo tímto modelem inspirovány a ovlivněny.
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) Isardův model
b) von Thünenův model
c) Hotellingův model

25. 4Mezi faktory inovačního prostředí nepatří:
Vyberte jen jednu z následujících možných odpovědí.

a) regionální drenáž
b) podnikatelská dynamika v regionu
c) zvyky a motivace lidí
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Regionální rozvoj

1. 4S-křivka ilustruje

• existenci vícenásobné rovnováhy.

2. 4Funkční distribuce příjmu se zabývá distribucí příjmu mezi

• výrobními faktory (půda, práce, kapitál).

3. 4Giniho koeficient představuje míru

• úrovně relativní nerovnosti

4. 4K čemu dochází podle rozvojové teorie strukturálních změn při rozvoji země?

• posunu od zemědělství směrem k průmyslu a službám

5. 4Zdroj, který je ve veřejném vlastnictví a který je alokován v rámci systém neomezeného přístupu
ke zdrojům je znám jako

• zdroj ve společném vlastnictví

6. 4Nově industrializované země jsou

• specifickou klasifikací pro některé země se středním vyšším příjme, které dosáhly relativně vel-
kého pokroku ve výrobních odvětvích

7. 4Vizuální znázornění rozdělení světa na tzv. globální sever a globální jih má poukazovat na rozdíly
v:

• blahobytu

8. 4Uveďte přibližný počet obyvatel afrického kontinentu:

• 1 mld.

9. 4Více než 40 % afrického průmyslu se soustřeďuje v:

• Jihoafrické republice

10. 4Index lidského rozvoje je vypočten na základě kategorií:

• očekávaná délka života, životní úroveň, úroveň vzdělanosti

11. 4Většina tzv. ”maquiladoras” (průmyslová produkce v zóně volného obchodu) je umístěna:

• v severním Mexiku podél hranice s USA

12. 4Nejchudší zemí Latinské Ameriky je:

• Haiti

13. 4ECOWAS je:

• Hospodářské sdružení západoafrických států

14. 4Nadnárodní korporace:

• mají vysokou geografickou flexibilitu (rychlá reakce na měnící se podmínky a přesuny výroby).

15. 4Lobbing znamená:

• legální prosazování zájmů zájmových skupin

16. 4Jako nový regionalismus označujeme:

• proces ekonomického a politického sbližování , jehož hlavním motivem je trh a neomezené prou-
dění kapitálu
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17. 4Po roce 2000 v souvislosti s nárůstem negativních dopadů globalizace se objevují nové ideologie
a přístupy ke globalizaci, které označujeme jako:

• Levicové a antiglobální

18. 4Stálí členové Rady bezpečnosti OSN jsou:

• Čína, Francie, Velká Británie, USA a Rusko

19. 4Principy teorie centrálních míst od W. Christallera byly v praxi uplatněny při územním plánování
některých oblastí v období po druhé světové válce (např. v padesátých letech 20. století v Izraeli
v souvislosti s usazováním nových imigrantů a rovněž se zajištěním zázemí pro vzdálená země-
dělská sídla). Teorie centrálních míst byla dále aplikována i v případě prostorového uspořádání
některých poldrů. V které zemi se tyto poldry (využívající Christallerovské principy) nacházejí?

• Nizozemí

20. 4Zákon 387/2004 Sb., o změnách hranic krajů, rozhodl o tom, že 28 obcí v rámci celé České republiky
změnilo svoji krajskou příslušnost. Kterých dvou krajů se týkala výměna největšího počtu obcí?

• Jihomoravský a Vysočina

21. 4Kdo je hlavním autorem teorie výrobních cyklů? Svoji teorii zveřejnil v roce 1966 v rámci publikace
Mezinárodní investice a mezinárodní obchod v rámci výrobního cyklu.

• Raymond Vernon

22. 4Koncept ”jednoduchého životního stylu” má v regionálním rozvoji zejména ekologický a spiritu-
ální rozměr a jeho cílem je spravedlivější distribuce zdrojů, nebo např. dosažení lidského štěstí.
Uvedený koncept řadíme do:

• postdevelopmentalismu

23. 4Podle jaké teorie sehrávají klíčovou roli při rozvoji ekonomiky velké firmy, které mají často pozici
monopolu či oligopolu? Tato teorie vychází z předpokladu, že z velkých firem se formuje speciální
sektor zapříčiňující rozdíly v distribuci moci.

• teorie mezoekonomiky

24. 4Jaký z následujících modelů bývá označován za první vědecky zformulovaný lokalizační model
vůbec? Ostatní lokalizační modely byly přímo či nepřímo tímto modelem inspirovány a ovlivněny.

• von Thünenův model

25. 4Mezi faktory inovačního prostředí nepatří:

• regionální drenáž
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